



Contează pentru viitor!

REGIA NAȚIONALĂ A PĂDURILOR – ROMSILVA

DIRECȚIA SILVICĂ COVASNA

Str. Kós Károly, Nr. 5/A, Sf. Gheorghe, jud. Covasna;
Cod poștal 520055 ONRC:J40/450/1991; CUI:RO1590120
Telefon:0267/351890 Fax: 0267/ 351024;
E-mail: office@sfg.rosilva.ro; Pagina web: www.rosilva.ro

Nr. 1374 / M.C. / 04.03.2022

ANUNȚ

CONSULTARE PUBLICĂ

a factorilor interesați / afectați

privind impactul social și de mediu al gestionării fondului forestier proprietate publică a statului administrat de Direcția Silvică Covasna,

prin Ocolul Silvic Comandău

Stimată Doamnă / Stimate Domn,

Ocolul Silvic Comandău, subunitate a Regiei Naționale a Pădurilor – Romsilva, se află în procesul de monitorizare anuală a managementului forestier în sistem FSC (Forest Stewardship Council, www.fsc.org), ca o garanție a unui management forestier responsabil, cu recunoaștere internațională.

Principiile și criteriile standardului de certificare FSC pe care la aplicăm, își propun definirea unui management forestier benefic social, adecvat din punct de vedere al mediului și viabil economic, scopul final fiind promovarea unei gospodăriri forestiere durabile, a suprafețelor de fond forestier proprietate publică a statului pe care le administrăm.

Ca parte a procesului de Consultare Publică, pe această cale invităm persoanele/instituțiile/organizațiile afectate/interesate de managementul forestier realizat (în fondul forestier proprietate publică a statului) de *Direcția Silvică Covasna prin Ocolul Silvic Comandău, de a participa direct sau indirect, la consultarea publică, unde vom dezbate cel puțin subiecte referitoare la:*

1. Drepturile și obligațiile comunităților locale și ale celorlalți factori interesați/afectați, legate de activitățile forestiere pe care le desfășurăm;
2. Modalitățile (când, unde și cum) în care se pot face observații și se poate solicita modificarea unor activități de management, astfel încât să le fie protejate drepturile;
3. Oportunități de angajare, instruire sau alte servicii pe care le oferim;
4. Oportunități de dezvoltare socio-economică locală, cu specific forestier, inclusiv posibile acțiuni comune, proiecte și inițiative cu comunitățile locale sau cu alte părți interesate/afectate;
5. Măsuri de protejare a siturilor de importanță culturală, ecologică, economică, religioasă sau spirituală deosebită pentru comunitățile locale sau a siturilor noi, potențial a fi identificate, în suprafețele sau în imediata vecinătate a suprafețelor de fond forestier proprietate publică a statului pe care le administrăm;
6. Valori de mediu, specii rare amenințate sau periclitate;
7. Principalele rezultate ale activității desfășurate în anul 2021 (se va face o informare asupra activității și a rezultatelor din anul precedent);
8. Principalele activități planificate pentru anul în curs (se va face o informare asupra activității planificate în acest an și se vor solicita opinii și propuneri, care vor constitui elemente în planificarea și executarea lucrărilor și operațiunilor silvice specifice), zonele în care vor fi implementate, posibilitățile și modalitățile de modificare a acestor activități în cazul în care acestea afectează drepturile de proprietate și de utilizare;
9. Rezumatul rezultatelor monitorizării. Acesta este disponibil public și este gratuit;
10. Volumul disponibil în acest an, de lemn pentru foc și lemn de lucru, pentru comunitățile locale (se vor culege inclusiv date despre necesarul de lemn pentru foc și lemn de lucru);
11. Prezența valorilor ridicate de conservare (VRC), împreună cu măsurile de management și indicatorii de monitorizare. Ocolul Silvic Comandău are în vedere o **gospodărire adecvată a Valorilor Ridicate de Conservare** – identificate deja în baza **Principiului 9.0** și al **Manualului de Proceduri privind Managementul Forestier FSC vers 9.0** și definite conform **Ghidului practic privind Identificarea și Managementul Valorilor Ridicate de Conservare** (*ghidul poate fi descărcat de pe site-ul www.certificareforestieră.ro*, precum și o eventuală extindere a acestor suprafețe dacă se vor mai identifica și alte Valori Ridicate de Conservare, în suprafețele administrate prin cele patru ocoale silvice. Identificarea în vederea conservării și chiar îmbunătățirii Valorilor Ridicate de Conservare este deosebit de importantă, pentru toți cei care doresc practicarea unei silviculturi responsabile și durabile. Totodată, prin verificarea modului de gospodărire și al originii materiei prime folosită în industria lemnului, sistemul de certificare forestieră își

propune evitarea intrării în circuitul comercial al produselor forestiere exploatare necorespunzător, din pădurile cu **Valoare Ridicată de Conservare**.

12. Eventualele efecte negative (alunecări de teren, inundații, poluarea apelor, drumuri afectate etc.), generate sau posibil a fi generate de activitățile forestiere pe care le desfășurăm în suprafețele de fond forestier proprietate publică a statului;

13. Activitatea de combatere a bolilor și dăunătorilor în suprafețele de fond forestier proprietate publică a statului, prin utilizarea unor substanțe de combatere a dăunătorilor forestieri (inclusiv erbicide), agreate și conforme cu legislația națională și a Comunității Europene. Utilizarea acestor substanțe este necesară pentru menținerea unei stări fitosanitare corespunzătoare a arboretelor, plantațiilor și a culturilor din pepinierele silvice, fiind din grupe de toxicitate redusă;

14. Alte probleme în activitatea Ocolului Silvic Comandău, legate de managementul forestier;

Toți factorii interesați sau afectați, care sunt interesați să participe direct, sunt invitați în data de **31 martie 2022, ora 10:00, la sediul Ocolului Silvic Comandău, din orașul Covasna, str. Justinian Teculescu nr. 1.**

Consultarea publică se va desfășura în sala de ședințe a ocolului silvic, unde vor fi asigurate toate condițiile impuse de prevenirea răspândirii și infectării cu noul Coronavirus COVID-19.

Factorii interesați sau afectați, care din motive obiective nu pot participa direct la consultarea publică din data de 28 martie 2022, pot trimite în scris observații/sugestii cu privire la problemele care fac obiectul consultării, până cel târziu la data de 31.03.2022 orele 09.00 folosind una din următoarele metode:

- direct sau prin poștă, la secretariatul Ocolului Silvic Comandău, cu sediul în loc Covasna, str. Justinian Teculescu nr. 1,
- pe email, la adresa: comandau@sfgh.rosilva.ro
- pe fax, la numărul: 0267340730

Vă asigurăm că vom ține cont de toate informațiile/observațiile/sugestiile relevante care ne vor fi comunicate sau transmise.

Persoanele/organizațiile/instituțiile afectate/interesate de managementul forestier a Ocolului Silvic Comandău, care din diverse motive nu vor putea participa la consultare și nici nu vor putea înainta eventuale observații, până la data desfășurării consultării publice, vor putea solicita informații și vor putea trimite sugestii și propuneri, chiar și după data întâlnirii prin una din modalitățile menționate anterior, toate urmând a fi analizate, iar cele justificate vor fi luate în considerare/rezolvate.

Consultarea factorilor interesați/afectați, în opinia noastră, este un element critic al managementului forestier pe care îl practicăm, ținta fiind primirea de recomandări pentru îmbunătățirea continuă a acestuia.

De asemenea, în situația în care cunoașteți și alte persoane/organizații/instituții interesate de implicarea în acest proces de consultare publică, vă rugăm să ne comunicați (pentru actualizarea listei factorilor interesați sau afectați) sau să le transmiteți prezenta invitație.

Pentru a veni în sprijinul celor interesați, pe pagina de internet a Direcției Silvice Covasna (<http://sfgh.rosilva.ro>), în cadrul secțiunii *Fond forestier*, există creată subsecțiunea *Certificarea managementului forestier*, unde sunt afișate, atât pentru direcție cât și pentru subunități, informații publice, referitoare la activitatea de management forestier pe care o desfășurăm.

Pentru relații suplimentare sau orice alte informații, ne puteți contacta la sediul Ocolului Silvic Comandău, cu sediul în orașul Covasna, str. Justinian Teculescu nr. 1, telefon 0267340730 / fax 0267340730 / e-mail la adresa comandau@sfgh.rosilva.ro, (persoana de contact ing. Șerban Mihai).

Cu stimă,

ȘEF OCOL,
ING. CIOCÎRLAN MIHAI

